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Capitolo 8 | Gli inizi della rivoluzione industriale
1	Lo sviluppo industriale comincia in Inghilterra

1.1	Completa il testo scegliendo le parole dall'elenco.
	rotazione pluriennale • supremazia • sviluppo • ricco • foraggio • crescita • materie prime
	Nel Settecento l’Inghilterra era un Paese ..................... In molte regioni si usavano tecniche agricole moderne, come la ............................................................. che aumentava la produzione agricola e permetteva di fare scorta di ............................................. per l’allevamento del bestiame. L’Inghilterra aveva la ............................................. sui mari, possedeva colonie da cui provenivano ............................................................ a buon mercato e il commercio era in pieno ......................................... La popolazione dell’isola era in .......................................... .
1.2	Indica con una crocetta la risposta giusta.
	La “rivoluzione industriale” è
	a	l’introduzione della rotazione pluriennale nelle campagna
	b	lo sviluppo del lavoro a domicilio
	c	l’invenzione di nuove macchine per l’industria
	d	la lenta ma irreversibile trasformazione del modo di vivere e di lavorare
2	Il sistema di fabbrica trasforma società e ambiente
2.1	Scrivi la parola (o l’espressione) che corrisponde alla definizione.
	energia idrica • ruota idraulica • fabbrica • carbon fossile • divisione del lavoro • salario • inquinamento
	a.	Stabilimento che contiene uomini e macchine
	b.	Forza dell’acqua 
	c.	Paga degli operai 
	d.	Minerale combustibile 
 
2.2	Indica con una crocetta la risposta giusta.
	C’è divisione del lavoro quando
	a	il lavoro è diviso fra tanti lavoratori a domicilio
	b	il lavoro è eseguito da un solo lavoratore dall’inizio alla fine
	c	il lavoro è diviso in tante operazioni, ciascuna eseguita da un diverso lavoratore
	d	il lavoro è eseguito in stabilimenti diversi
	Nelle miniere di carbone
	a	il lavoro è durissimo e pericoloso
	b	il lavoro scarseggia perché la domanda di carbone è bassa
	c	gli orari di lavoro sono stabiliti dai minatori
	d	lavorano soltanto operai maschi e adulti
	I quartieri operai sono
	a	lontanissimi dalle fabbriche
	b	affollati, tetri e malsani
	c	poco popolati
	d	puliti, igienici, luminosi
3	Lo sviluppo delle scienze e delle tecniche in età industriale

3.1	Indica se le seguenti affermazioni sono vere o false

	a.	Il vapore è applicato con successo a carri e carrozze	v f
	b.	Non si riesce ad applicare il vapore alle navi e ai battelli	v f
	c.	La prima locomotiva a vapore 
	è ideata dagli Stephenson, padre e figlio	v f
	d.	Nasce la chimica moderna			v f
	e.	Padre della chimica moderna è Lavoisier 	v f
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